Bac Blave n°q5 2éme Bac PC-SVT

Exercice 1 :

Dans l'espace (&) est mui d'un repére orﬂ/}omormé(O; R ka) ; on covsidere les plan(7,)
d'équations x+y-z-m =0 avec m parameétre réel ; et la sphere(S)de centre Q(1,2;1) et
de roqon B =43

1) Btudier et discuter suivant le paramétre m la position relative de la sphére(S)et les
plan(7,)

2) Soit (E)l'ensemble des réels m tels aue : (7,)conpe la sphere(S)selon v cercle(G,)
Déterminer lensemble des centres des cercles(&, ) lorsaue wm varie dans(E)

EXxercice 2. .
L. Soit f lapplication définie de C—{} par: £ (z)= < +j“
z+

1) Montrer qme:f(/\/g — 1) =1-i/3.

2) Vérifier que: £(2)=—z << 2* +22+4=0

3) Résoudre dansC 'équation(E): 2 +22+4=0.

IT. Le plan complexe est rapporté a un repere orthonormé dir@ﬁ(&; ﬁ;\?)\

Owv covsidere les points AR et C d'affixes respectives 12, = 1+ /\/g;ag =—- /J%
et gz, =2.

Tt coit T la translation de \/@ch@wﬁ(Z/\/g)\

1) a) Ecrire le nombre complexe Z%soms forme +rigoviomé+tridue.
C

b) Ev déduire la nature du triangle ABC.
2) Déterminer le centre et le raqon du cercle circonserit du triangle ABC.
2) Soit D limage du point C par la travslation T.
Wontrer gue I'affixe du point D est 2, =2 +2iy?
4) Déterminer la nature du quadrilatére ABCD.
5) Déterminer I'ensemble des pointsM(2) du plan complexe +el que :

arg(f(2)-1)= %[2”]
Exercice 3:

U =5
Soit (U, )la suite définie par: U, = %% +2 ;(VnelIN)

1) Mowtrer que :(Vn e IN) ;3<U <6.
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2) Etudier la movotovie de la suite((, ).
Que peut — on en déduire?
2) Mowtrer que :(Vn e IN) ;Y = 2(%) +3.

4) a) Calewler en fonction de v la somme S, =t +U +-+-+ U,
b) Caleuler lim § .

7—>+00

5) Ow considere la suite (V) défivie par :(Vn e IN); V/ = /M(%Z—%j

a) Wontrer aque (1) est une suite arithmétique de raison —n3.

b) Détermiver la valeur de l'entier vaturel v tel dque : V/ +V +---+V =/n (Zi?j

Exercice 4 .

Une urve contient 5 boules blanches : tel dque 2 boules portent le nuuméro 1 et 2 boules
portent le numéro 2
Et lurne contient anssi Fooules voires dont 4 boules portent le numéro 2 et 3 boules
portent le vuméro 1 et toutes les Boules sont indiscernables On tire de 'urne aun hasard
une Boule
Ow considere les événements suivants .
N «Ou obtiewt uve Boule noire»
B «On obtient une Boule blanche»
U «La Boule porte le vuméro 1»
D «La Boule porte le numéro 2.»
1) Powver la probabilité des événements suivauts : B, N, U, D BAUNND
2) a) sachant gque La Boule tirée est blanche guelle est la probabilité pour gqu’elle porte le
numéro 4 on la note : & (1)
P(BNU)

7(2)
3) a) sachant que La Boule tirée est voire quelle est la probabilité pour qu’elle porte le

naméro 2 on la note : 7, (P)

P(PNN)

P(N)
4) a) sachaut gque La Boule tirée porte le wuméro 1 guelle est la probabilité pour qu’elle

soit blanche on la vote : 7, (B)

b) comparer . B (U)et

b) comparer : 7, (P)et

P(UNB)
b) comparer : B (B)et —————=
) comp > (B) =
Probléme :
Partie 1

Ow considere la fonction g défivie sur IR par : g(x)=—"1+xex2
1) Calevler: lim g(x) et lim g(x).

X—>+00
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2) Etudier les variations de la fonction g sur TR et dresser son tablean de variation.

3 ) Woutrer gue |'équation g()c) = Dadwmet une solution unidue a dans l'intervalle 12, 3
4) Etudier le signe de g(x) pour toutx e IR.

Partie 2.

x
Soit f la fonction défivie sur IR par : £(x)=—x + 2 +(2x —4)e?
Ef <ot (Cf) sa courbe représentative dans un repere orthovormé (O;/‘#; f) (unité 1em)

1) a) WMowtrer que lim £ (x) =+

—>+0

X
b) Calewler lim ) pulis déterminer la branche infinie de(&. ) an voisinage de+oo

PR
2) a) Montrer que : XILW\OOf(X) = +o0
b) Wontrer que la(P) d'éauation v = —x + 2 est e asymptote 4 la courbe(& ) an
Voisinage de—oo.
¢) Déterminer la position relative de la droite(P) et de la conrbe(¢ ).
3) a) Mowtrer aue :(Vx e TR);F'(x) = g(x)
b) Dresser le tablean de variation de £ sur R,

4) Wontrer que: £ () =4 -a - 4
a

5) Vérifier que £(2) =0 et construire la courbe(¢.) . (Ow prenda =~ 0, 7).

@) Soit I la restriction de £ a l'ntervalle I = ]—o0; o
a) Moutrer due 1 admet une fonction réciprodque définie sur un intervalle J
détermiver.

b) Calculer (W1 ), (=2) (Rewmarduer aue (D) =—-2.).

5-¢
2
b) Caleuler en cm2. I'aire du domaine plan imité par(¢.) ; laxe des abscisses et les

droites d'équationsx =D etx =2.

£
7) a) A laide d'une intégration par parties, mowtrer que : I;(ZX —4)c?dx =
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